



Газета основана в 1906 году

СРЕДА,
18 ФЕВРАЛЯ 2004 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 32 (25515)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

страница 2



Была бы полней река из молока,
а в Янауле сотворят из него
вкусные вещи

страница 3



Отец погиб, защищая столицу
Долгим был поиск
пропавшего без вести солдата

ОФИЦИАЛЬНО

Хроника
Указом Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова от 16 февраля 2004 года Кидрасов Фаукат Хамидулович освобожден от должности Государственного секретаря Республики Башкортостан.
В этот же день Кидрасов Ф. Х. распоряжением Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова назначен главным советником Президента Республики Башкортостан.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.
Постановление Правительства Республики Башкортостан 17 февраля 2004 г. № 23
Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Республике Башкортостан в среднем за месяц IV квартала 2003 года

В соответствии с Законами Республики Башкортостан «О потребительской корзине в Республике Башкортостан» и «О порядке определения и установления потребительской корзины и прожиточного минимума в Республике Башкортостан» Правительство Республики Башкортостан постановляет:
Установить по представлению Министерства труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан и Комитета государственной статистики Республики Башкортостан величину прожиточного минимума в Республике Башкортостан в среднем за месяц IV квартала 2003 года в расчете на душу населения 1780 рублей, для трудоспособного населения — 1943 рубля, пенсионеров — 1335 рублей, детей — 1789 рублей.

Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Р. БАЙДАВЛЕТОВ.

К сведению участников торжественного собрания

Торжественное собрание, посвященное Дню защиты Отечества, состоится 20 февраля 2004 года во Дворце культуры «Нефтяник» (г. Уфа, ул. Ленина, 50) в 15.00.

ПРИЗНАНИЕ

Хорошее настроение от Президента

Вчера в Доме Республики состоялось вручение высоких наград



Этот день надолго останется у них в памяти.

Восемьдесят два жителя республики будут вспоминать этот день с особенной теплотой. Вчера они получили из рук Президента РБ М. Г. Рахимова высокие государственные награды России и Башкортостана.

Раньше такую церемонию называли бы чествованием передовиков. А у нынешнего поколения это некогда престижное слово не в почете. Хотя, если задуматься, кто из молодых отказался бы услышать похвалу за сделанную работу, получить награду? Не думаю, что лукавила артистка Республиканского академического русского театра драмы Татьяна Комарова, благодаря Президенту за высокую оценку ее роли. Разве не почетно стать заслуженным артистом республики в 28 лет!

Старался не показывать своего волнения перед вручением награды сидящий рядом с нами Аркадий Матвеев.

— На свадьбах я больше волнуюсь, когда надо поздравить молодых. Не думал, что здесь все будет настолько просто и непринужденно, — признался ишимбаевец. Фрезеровщик сам не ожидал, что экспромтом что-то скажет Президенту, зато получилось от души. На наш вопрос о трудовом стаже Аркадий с гордостью назвал цифру «двадцать». Но добавил: «Только не думайте, что я уже старший». Ему сорок два, вместе с женой растят двух дочерей. Одна учится в вузе, другая — в техникуме. Аркадий говорит, что любит свою работу, и, видимо, это обстоятельство позволяет ему добиваться хороших производственных результатов.

— Оклад у меня самый большой, — улыбается он. — Не пью, не курю. Занимаюсь туризмом. В этой жизни много чего интересного имеется — все хочется охватить.

Всех рассмешила артистка Башкирского государственного академического театра драмы имени М. Гафури Ильсияр Газетдинова, рассказав, как мать проводила ее на церемонию.

— Мне сегодня ровно в одиннадцать утра исполнилось пятьдесят пять лет. Узнав, что награждать меня званием заслуженной артистки России будут именно в это время, мама воскликнула: «Надо же, Президент угадал не только день, но и час твоего рождения!».

Шутки шутками, но то, что глава республики многих награжденных знает лично, что он в курсе того, как и чем живут в той или иной деревеньке, ловко оперирует множеством цифр, говорит о многом. Такая осведомленность, конечно же, была замечена всеми присутствующими. К примеру, заведующий кафедрой Башкирского государственного медицинского университета Дамир Азаматов подчеркнул, что Муртаза Губайдуллин первоисточное значение придает не только экономике, но и здравоохранению, охране окружающей среды — сферам, которые обычно многими руководителями задвигаются на задний план. Чтобы не быть голословным, ученый подарил Президенту свой курс лекций по здоровью.

Гульнара МАВЛИЕВА.

ЗНАЙ НАШИХ!

«Леди» — удача для джентльменов

Как сибайские таксистки родной город прославили

На Гульнару Мутаеву известность свалилась как снег на голову. Девушка и думать не думала, какие интересные последствия повлечет за собой ее выбор профессии. Когда года два назад в Сибее появилась частное такси, она устроилась туда, не задумываясь, хотя училась на бухгалтера. Будучи единственной представительницей женского пола в сугубо мужской фирме, стала разрываться от огромного количества получаемых вызовов. Именно ее просили приехать мамы, чтобы отвезти ребенка в школу, звонили парни, которым сподручнее было отправить подругу домой с водителем-девушкой. Задешние курды своих жен доверяли только ей — с чужими мужчинами у них ездить не принято. Клиенты закармливали Гульнару цветами, коробками конфет, а из плиточных шоколадок можно было строить пирамиды.



Девушки даже в темноту за рулем.

В общем, за год работы водителем такси она пришла к мысли, что неплохо было бы открыть свою фирму, в которой работали бы только представительницы прекрасной половины человечества.
Не без труда, но свою идею она реализовала. В Сибее появились такси «Леди». Десять женщин в возрасте от 20 до 40 лет с машинами всевозможных марок — такой коллектив постепенно

сложился у Гульнары. Только начали раскручиваться, как позвонили из журнала «Мари Клар». Оказалось, что женское такси, которое организовала наша героиня, — единственное не только в России, но чуть ли не во всем мире. Сибайцам запомнился оператор экзотической внешности, который три дня разъезжал по городу, снимая, как работают таксистки. Восемь страниц в модном журнале уделили сибайским леди. Потом в башкирский городок приехала

съемочная группа НТВ, начали звонить из редакций газет — в общем, Гульнара заставила прессу заговорить о них.
А нам довелось застать другой поворот этой истории. Как правило, популярный рождает завистников. Не обошла эта участь и нашу леди. Дело в том, что, затеяв свое такси, Гульнара обратилась за помощью к знакомому, у которого был телефон с очень удобным номером. Оформила все необходимые для открытия частного предприятия документы, арендовала помещение под диспетчерскую и ежемесячно отдавала 50 процентов заработанного своему знакомому. Сколько раз предлагала ему продать этот номер, а он ни в какую. Дождавшись пика популярности «Леди», он попросту обманул Гульнару, отказав в телефоне, не дав даже месяца на то, чтобы девушки успели сделать переадресовку и дать новую рекламу. Он просто организовал свою частную фирму с похожим названием. Естественно, все клиенты «Леди» продолжали звонить на знакомый номер, а Гульнара месяц просидела дома, пытаясь опомниться от случившегося. Но если один мужчина поступил с ней так непорядочно, то другая протянула руку помощи в самый трудный момент, заставив Гульнару сделать вывод, что не все мужчины одинаковы.
— Мне позвонили с прежней работы и предложили свой номер телефона. — говорит Гульнара. — В то же время я нашла одну бабушку, которая мне продала свой номер. В итоге их сейчас у меня целых два. Когда нужна водительница, звонят на один номер, когда мужчина — набирают другой.
— Вы хотите сказать, что объединились с мужчинами?
— Да. И наше такси теперь называется «Леди и джентльмены». Не жалею, что так произошло. И заказов больше (по 250 вызовов за сутки бывает), и фирма лучше работает — девушкам было мало, и они просто физически не успевали выполнять все заявки.

Иной представитель сильной половины человечества, прочитав предыдущий абзац, наверняка усмехнется по себе, подумав: «Куда ж вы без нас?». А мы зауважали этих женщин, приехавших сфотографироваться для нашей газеты на центральную площадь Сибая. Общительные, веселые, уверенные в себе, они прибыли на машинах, о которых многие мужчины только мечтают. Гульнара меняет уже третью, сейчас у нее «Ниссан». Хотя, по ее словам, клиенты, когда просят приехать женщиной-водителем, не принимают во внимание марку автомобиля.
— Бывало, говоришь клиенту, что сейчас за ним придет «Нива». Сначала он отказывается, просит другую машину. А если уточняешь, что за рулем будет девушка, соглашается и на «Ниву». И во второй раз обязательно вызывает именно ее, — делится опытом Гульнара.
В отличие от мужчин, у девушек из «Леди» очень гибкий график работы. Ведь у многих дети, дел по хозяйству невпроворот. И несмотря на это, именно для девушек дверь в фирму Гульнары всегда открыта. Они более востребованы.
А сколько ж девушки получают, спросит читатель. Чтоб хорошо заработать на такси, надо крутиться, как белка в колесе. Судите сами. Цена одной поездки по Сибая стоит сейчас 25 рублей, а летом горожане вообще за 15 катались. Ничего не поделаешь — конкуренция. В городке пять-шесть фирм по оказанию услуг такси. Девушкам помогает выживать только их популярность. Многие клиенты готовы платить двойную цену. Как говорят, за надежность. Один из постоянных клиентов «Леди», юрист по специальности, говорит, что скоро начнет таксисткам просто документы отдавать, чтоб завезли по нужному адресу. Доверяет.

Гульнара МАВЛИЕВА.

Наш опыт интересен миру

В Уфе прошёл семинар директоров концертных организаций

Февраль в нашей столице ознаменовался масштабным событием: Башкирская государственная филармония встретила директоров концертных организаций со всей России.

Пребывание в Уфе всего нескольких лиц культурного фронта было связано с проведением семинара «Стратегическое планирование деятельности концертных заведений». Это мероприятие организовали Координационный совет региональных ассоциаций концертных организаций России, Ассоциация концертных организаций Урала совместно с Фондом культуры и искусства для Центральной и Восточной Европы (США) и Башгосфилармония.

Форум директоров знаменителен не только для Башкортостана, но и для российской культуры в целом — процесс формирования концертного, а также театрального дела архиважно и актуален.

Каждый жанр развивается по своим законам, и их нужно знать, — сказала председатель Совета директоров АКОУ А. Н. Колотурский на пресс-конференции в агентстве «Башинформ». — Известно, что переносы общественно-экономической формации последнего десятилетия потребовали пересмотра взглядов в сфере культуры. Потребовали других, новых технологий и навыков. И этот семинар предпринял конкретные шаги в обобщении мирового опыта.

Ведущим семинара был приглашен Боб Джонс, эксперт Фонда культуры и искусства для Центральной и Восточной Европы, занимающий должность главного исполнительного директора Американского национального симфонического оркестра и вице-президента Центра искусств Джона Кеннеди. Кстати, Б. Джонс отметил на пресс-конференции:

— У нас, несомненно, большой опыт в области управления концертными залами, но такого наследия классической и национальной музыки, как у вас, нет.

Гузель ХУРМАТОВА.

НОВОСТИ

С регионами — напрямую

В этом году планируется открыть представительства Башкортостана еще в двух регионах России — Московской области и Магнитогорске.

Напомним, что сегодня республика имеет четыре постоянных представительства: в Москве, Санкт-Петербурге, Челябинске и Свердловской области, где свидетельство об аккредитации получено буквально на днях. Представительства же Министерства внешнеэкономических связей и торговли работают в 21 субъекте России, где успешно налаживаются прямые экономические и торговые связи между регионами.

О. ГОРЮНОВА.

И «Сода», и «Каустик» — высшей пробы

Еще семь Золотых Знаков качества добавилось в актив предприятий Башкортостана. На юбилейной десятой Международной выставке (конкурсе) «Всероссийская марка (III тысячелетие). Знак качества XXI века». Эти награды завоевали ОАО «Сода» и ЗАО «Каустик».

Национальная программа продвижения лучших российских товаров, услуг и технологий, в рамках которой проходят такие выставки, динамично развивается. Одно из ее новшеств — паспортизация предприятий-лауреатов Знака качества XXI века. В числе первых 17 предприятий, которым были вручены паспорта «Предприятие высокого качества», — ЗАО «Ишимбайская чулочная фабрика».

Соб. инф.

«Сообразили» на троих

Новый пункт перекачки и сдачи нефти «Калтасы» введен в действие в АНК «Башнефть». Комиссия приняла этот объект, построенный в соответствии со всеми техническими требованиями силами нефтегазодобывающих управлений «Арланнефть», «Южуралнефть» и «Краснохолмские».

Пункт предназначен для сдачи углеводородного сырья, которое поступает из этих НГДУ, расположенных в северо-западной части Башкортостана. По прогнозам, пропускная способность пункта составит шесть миллионов тонн нефти в год.

О. ГОРЮНОВА.

Не оскудеет стол столицы

Совхоз «Алексеевский» до начала лета полностью обеспечит уфимцев овощами, выращенными в открытом грунте: в овощехранилищах хозяйства достаточно картофеля, капусты, столовой свеклы, моркови и лука.

Овощная продукция совхоза пользуется большим спросом уфимцев. Например, только на прошлой неделе хозяйство реализовало на столичных рынках и в магазинах 60 тонн картофеля, 32 тонны капусты, 24 тонны свеклы, 26 тонн моркови. Причем по вполне приемлемым ценам.

Л. ХАЙРЕДИНОВА.

Чемпионат переезжает в Уфу

Дмитрий Буланкин — лидер первенства мира по ледовому спидвею

В Красногорске на стадионе «Зоркий» прошли первые гонки финала личного чемпионата мира по мотогонок на льду. После этого гонки лидирует уфимец Дмитрий Буланкин, который набрал за два дня 40 очков. На одно очко от него отстал чемпион мира 2003 года Виталий Хомицевич (Камени-Уральский). Третьим идет его земляк Иван Иванов.

По итогам первого дня заездов Виталий Хомицевич занимал первое место. Он набрал в сумме 25 очков. Неудача в этот день в совместном заезде постигла его главного соперника — уфимца Н. Красникова. Будучи в лидерах на протяжении трех кругов, Николай упал на входе в предпоследний поворот. И Хомицевич не упустил шанса вырваться вперед.

Во второй день первенства саранский гонщик Владимир Лумпов. На второй позиции опять-таки обосновался Дмитрий Буланкин. Напомним, что следующий этап финала пройдет 21 и 22 февраля в Уфе на стадионе «Строитель».

Положение среди лидеров в личном чемпионате мира 2004 года после гонок 14 — 15 февраля таково:
1. Дмитрий Буланкин — 40 очков; 2. Виталий Хомицевич — 39; 3. Иван Иванов — 36; 4. Владимир Лумпов — 36; 5. Кирилл Драголин — 30.

Е. ЕВТЕЕВА.

А им всё равно?

В очередном матче первенства суперлиги «Салават Юлаев» принимал армейцев Санкт-Петербурга при полупустых трибунах. И тому есть свои причины: во-первых, цены на билеты во Дворец спорта поднялись почти в два раза, а во-вторых, уфимская хоккейная дружина в последних матчах показывает очень и очень слабую игру.

Проиграв выездные встречи, юлаевцы должны были доказать своим болельщикам, что они еще чего-то стоят. Однако этого не произошло. Они предстали перед зрителями командой инертной и небоюевой: игроки в этой встрече будто повинность отбывали. Их довольно вялая игра привела к тому, что к концу второго периода хозяева проигрывали две шайбы. Правда, в начале последнего отрезка матча уфимцы слегка оживились, и Илья Горбушин сократил счет. А после того как Игорь Варицкий сравнял результат, казалось, они сомнут оборону гостей. Но, увы, этого не случилось. Итог бесцельной игры — ничья с аулсайдером, 2 : 2.

Судя по последним матчам, юлаевцы, не попадая в восьмерку, видимо, потеряли веру в собственные силы и желание играть по-настоящему. Не рано ли? Ведь до начала игр плей-офф осталось еще больше десятка игр и можно сократить имеющиеся отставания от ярославского «Локомотива». Или вам уже все равно?

М. ГАФАРОВ.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

Приём граждан

18 февраля с 14.00 в администрации Буравского района проводит прием граждан министр здравоохранения РБ Ф. Б. Шамигулов.
20 февраля в администрации г. Агидели проведет прием граждан руководитель Управления по делам миграции МВД РБ Ф. Ф. Хисматуллин.

ПОГОДА НА 18 ФЕВРАЛЯ

| | | |
|----------------------|--|-------|
| восход | | 8.34 |
| заход | | 18.28 |
| долгота дня | | 9.54 |
| луна | | |
| новолуние 20 февраля | | |